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2,8 százalékos gazdasági növe-
kedésre és 8 százalékos infl áció-
ra alapozza a jövő évi költségve-
tést a bukaresti kormány a kedd 
este nyilvánosságra hozott terve-
zet szerint. A Ciucă-kabinet mai 
ülésén várhatóan el is fogadja a 
2023-as évi állami költségvetés 
tervezetét, amelyet aztán a par-
lamentnek továbbítanak.

 » KRÓNIKA

A jövő évi költségvetés tervezete 
2,8 százalékos gazdasági nö-
vekedéssel számol – derül ki 

a pénzügyminisztérium honlapján 
kedd este közzétett jogszabályjavas-
latból. Az Agerpres által idézett do-
kumentum szerint 2023-ban a román 
össztermék (GDP) az idei 1396 milli-
árd lejről 1552 milliárd lejre nő.

A GDP-arányos költségvetési hi-
ány a tervezet szerint jövőre 4,4 
százalékos lesz, 2024-re pedig az 
európai szabályoknak megfelelő 3 
százalék alá, 2,95 százalékra csök-
ken. A pénzforgalmi hiány 2024-re 
2,95 százalékos lesz, ami szintén 
megfelel az európai szabályoknak.

A központi költségvetés kon-
szolidált kiadásai jövőre elérik a 
GDP 39,17 százalékának megfelelő 
607,924 milliárd lejt. A tervezet a 
GDP 7,22 százalékát, 112,1 milli-
árd lejt irányoz elő közberuházá-
sokra. Ez az összeg 2026-ra 154,2 

milliárd lejre nő. A költségvetés 
jövő évi bevételeit 539,6 milliárd 
lejre (a GDP 34,77 százalékára) 
becsüli a tervezet. Ez az összeg 
2026-ra 655,1 milliárd lejre nő. A 
költségvetési bevételek fő forrását 
a társadalombiztosítási járulékok 
(az összes bevétel 30,1 százaléka) 
jelentik 2023-ban, ezt követi a hoz-
záadottérték-adó (21,1 százalék), 
az EU-tól kapott összegek (13,2 
százalék) és a jövedéki adók (7,1 
százalék).

A tervezet szerint az éves infl á-
ció az idei 15,2 százalékról jövő év 
végére 8 százalékra csökken, a fo-
lyó fi zetési mérleg hiánya pedig a 
GDP 8,5 százalékáról 8 százalékra 
mérséklődik. Ugyanakkor az idei 
2 százalékos csökkenésük után a 
reálbérek 2023-ban 1,7 százalékkal 
növekednek. 

Mint ismeretes, a román kormány 
az idén 4,6 százalékos GDP-bővülés-
re számít. Az Európai Bizottság őszi 
gazdasági előrejelzésében az idei 
várható román gazdasági növeke-
dési becslését 5,8 százalékra emelte 
a nyári jelentésben előrevetített 3,9 
százalékról. Az uniós végrehajtó 
szerv ugyanakkor rontotta a jövő évi 
előrejelzését, így 2023-ban a román 
bruttó hazai termék (GDP) 1,8 száza-
lékos bővülésére számít a korábban 
prognosztizált 2,9 százalék után. Az 
előrejelzés szerint a román gazda-
ság 2024-ben 2,2 százalékkal nő.

Ami az infl ációt illeti, a Román 
Nemzeti Bank (BNR) úgy becsü-
li, hogy csak 2024-ben lassul újra 
egy számjegyűre az infl áció, a friss 
prognózis szerint 2024 harmadik 
negyedévében 4,2 százalékos lesz a 
pénzromlás. A jegybank szakértői 
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Lassuló növekedéssel, nagy infl ációval számolnak
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szerint eközben az idei év végéig az 
infl áció enyhe növekedése, majd a 
fokozatos mérséklődése várható. A 
csökkenés a friss prognózis szerint 
csak 2023 harmadik negyedévében 
torpanhat meg ideiglenesen, ha ér-
vényét veszíti a földgáz és az áram 
árát korlátozó jogszabály.

Mint ismeretes, a román kor-
mány az idén 4,6 százalékos 
GDP-bővülésre számít. Az Európai 
Bizottság őszi gazdasági előre-
jelzésében az idei várható román 
gazdasági növekedési becslését 
5,8 százalékra emelte a nyári je-
lentésben előrevetített 3,9 száza-
lékról. Az uniós végrehajtó szerv 
ugyanakkor rontotta a jövő évi 
előrejelzését, így 2023-ban a ro-
mán bruttó hazai termék (GDP) 
1,8 százalékos bővülésére számít 
a korábban prognosztizált 2,9 szá-
zalék után. Az előrejelzés szerint a 
román gazdaság 2024-ben 2,2 szá-
zalékkal nő. Ami az infl ációt illeti, 
a Román Nemzeti Bank (BNR) úgy 
becsüli, hogy csak 2024-ben lassul 
újra egy számjegyűre az infl áció, 
a friss prognózis szerint 2024 har-
madik negyedévében 4,2 százalé-
kos lesz a pénzromlás. A jegybank 
szakértői szerint eközben az idei 
év végéig az infl áció enyhe nö-
vekedése, majd a fokozatos mér-
séklődése várható. A csökkenés a 
friss prognózis szerint csak 2023 
harmadik negyedévében torpan-
hat meg ideiglenesen, ha érvényét 
veszíti a földgáz és az áram árát 
korlátozó jogszabály.

 »  A tervezet 
szerint az idei 2 
százalékos csök-
kenésük után a 
reálbérek 2023-
ban 1,7 százalék-
kal növekednek.

Az első kilenc hónapban 5 százalékkal nőtt a román gazdaság

A nyers adatok szerint 5 százalékkal, a szezonális és naptárhatásoktól megtisztított adatok sze-
rint pedig 4,3 százalékkal nőtt a román gazdaság az idei év első kilenc hónapjában 2021 azonos 
időszakához képest – derül ki az Országos Statisztikai Intézet (INS) tegnap közzétett előzetes 
adataiból. Ezek szerint az idei harmadik negyedévben a bruttó hazai termék (GDP) a nyers ada-
tok szerint 4 százalékkal, a szezonálisan igazított adatok szerint 4,7 százalékkal gyarapodott a 
múlt év harmadik negyedévéhez képest; a szezonálisan igazított adatok szerint az idei második 
negyedévhez viszonyítva 1,3 százalékos volt a GDP-növekedés a harmadik negyedévben. Az 
idei év első kilenc hónapjában az INS által becsült GDP a szezonálisan kiigazított adatok szerint 
elérte az 1056,34 milliárd lejt, ami 4,3 százalékos növekedést jelent 2021 azonos időszakához 
képest. A nyers adatok szerint az idei első három negyedévben a GDP becsült értéke 999,994 
milliárd lej volt, ami 5 százalékos növekedést jelent a múlt év első kilenc hónapjához viszonyít-
va. Az idei első három negyedévben a nagy- és kiskereskedelem, a gépjárműjavítás, a szállítás 
és raktározás, a vendéglátás, az IT-szektor és a kommunikáció, valamint ingatlanközvetítés járult 
hozzá a legjelentősebb mértékben a GDP növekedéséhez.

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Ahogy az már sok éve történik, idén 
is az informatikusok kerestek a 

legjobban romániai összevetésben, 
a havi nettó átlagbér 6000 lej körül 
mozgott ebben az ágazatban az eJobs 
elemzése szerint. Az állásközvetítő 
portálnak a Salario bér-összehasonlító 
program adataira támaszkodó összeg-
zése szerint 2022-ben Bukarestben volt 
a legnagyobb a nettó átlagfi zetés: 4500 
lej. A második helyen Kolozs megye áll 
4100 lejes, Temes megye pedig a har-
madik 4000 lejes nettó átlagbérrel. A 
negyedik helyen Szeben, Brassó, Iaşi 
és Ilfov megye osztozik, ezek mind-
egyikében 3500 lejre tehető a havi 
nettó átlagbér; 3000 lej fölötti a nettó 
átlagbér Bihar (3500 lej), Konstanca 
(3200 lej) és Dolj (3200 lej) megyében 
is. A rangsor végén Gorj, Vaslui, Mehe-
dinţi, Bákó és Ialomiţa megye sorakoz-
nak, ahol a nettó átlagbér 2700 és 3000 
lej között mozog.

Szintén Bukarestben alkalmazták 
idén a legnagyobb számú munkaerőt, 
majd Kolozs, Temes, Iaşi és Ilfov me-
gye következik. Az eJobs szerint idén 
több mint 400 ezer új állást hirdettek 
meg a portálon, 14,1 százalékkal töb-
bet, mint 2021-ben, és 5,5 százalékkal 
többet, mint 2019-ben.

A bérelemző program szerint 2022-
ban az IT-szektor alkalmazottainak 
havi átlagbére 6000 lej körül volt, 

messze meghaladva a többi ágazatban 
dolgozók átlagfi zetését. A második 
helyen a projektmenedzsmentben dol-
gozók állnak 5000 lejes átlagfi zetéssel, 
a banki alkalmazottak átlagosan 4300 
lejt keresnek havonta, a távközlésben 
és az építőiparban dolgozók pedig 
4200 lejt. A mérnöki, autóipari/beren-
dezési, orvosi, e-kereskedelmi, könyv-
vizsgálói/tanácsadói vagy biztosítási 
területen is 4000 lejes átlagfi zetése-
ket regisztráltak. A kiskereskedelem 
ágazatában 3200 lej körüli a nettó 
átlagbér, az élelmiszeriparban és 
turizmusban 3000 lej, a diszpécser-
szolgálatok terén 2800 lej. Amint 
arról korábban beszámoltunk, az Or-

szágos Statisztikai Intézet (INS) leg-
frissebb adatsorai szerint az országos 
nettó átlagbér szeptemberben 4003 
volt, 70 lejjel (1,8 százalékkal) na-
gyobb, mint augusztusban, a bruttó 
átlagbér pedig 6457 lej volt, 109 lejjel 
(1,7 százalékkal) nagyobb, mint az 
előző hónapban. Vélhetően az ága-
zatban adott bónuszoknak köszön-
hetően ezúttal a legnagyobb nettó 
átlagbért – 16 085 lejt – a kokszter-
mék-előállító és a kőaolaj-feldolgozó 
ágazatban jegyezték, a legkisebbet – 
2233 lejt – pedig a vendéglátóiparban. 
De – mint ismeretes – a legtöbb eset-
ben a statisztikai intézet is az IT-szek-
torból jelenti a legnagyobb átlagbért.

Nyitva a romániai bérolló, előnyben az IT-ágazat

 » A második 
helyen Kolozs 
megye áll 4100 le-
jes, Temes megye 
pedig a harmadik 
4000 lejes nettó 
átlagbérrel.

Van mit a tejbe aprítaniuk. Az informatikusok keresnek a legjobban

Megszűnt a magyar 
üzemanyagár-sapka

A kőolajszankciók miatt a magyar 
kormány – a Mol javaslatára – a 

benzinárstopot megszünteti – je-
lentette be kedden késő este Gulyás 
Gergely Miniszterelnökséget vezető 
miniszter, miután az országban az 
elmúlt napokban ellátási gondok és 
pánikvásárlás alakult ki a töltőál-
lomásoknál. A tárcavezető Hernádi 
Zsolttal, a Mol elnök-vezérigazgatójá-
val közösen tartott sajtótájékoztató-
ján jelentette be az üzemanyagárstop 
kivezetését, amelyet kedden magyar 
idő szerint 23 órától gyakorlatba is ül-
tettek. Gulyás Gergely közölte, a hét-
főn életbe lépett uniós olajembargó 
és az ezzel kapcsolatos uniós szank-
ciók zavarokat okoznak Magyaror-
szág ellátásában, hiába küzdött „hő-
siesen” a magyar kormány. Közölte: a 
Mol hétfőn levélben tájékoztatta az 
energiaügyi minisztert, hogy import 
nélkül nem képes fedezni Magyaror-
szág üzemanyag-ellátását. Hernádi 
arra is kitért: fel kell készülni, hogy 
a már bevezetett brüsszeli szank-
ciók késleltetett hatása mellett a 
február ötödikén életbe lépő újabb 
szankciók ismét kritikus helyzetet 
jelentenek majd. Mint ismert, a 
magyar kormány 2021. november 
15-ei hatállyal 480 forinton rögzí-
tette a 95-ös oktánszámú benzin és 
a gázolaj árának felső határát. Az 
intézkedést azóta többször meghosz-
szabbította. (R. Sz.)


